Exercices Ln ( bac scientifique ) Mr. FATNASSI BECHIR

Exo. n°l: (Enoncé)

Résoudre dans [/ les équations suivantes :

1°/ a/ In(x +1) +In(x +5) = In(21) b/ In|x+1]+In|x+5| = In(21)
2°/ a/ In[(x—4)(3x—5)] = In(10) b / In(x—4) +In(3x —5) = In(10)
3°/al In(2—x)+In(8x+2) =In(5) b/ In(=3x2+4x+4)=In(5)
4°/al In(x2—3x+3)=0 b/ |n(’;—j)—1=o

5°/ a/ In(x +1) + In(x —3) = In(4x —8) b/ In*(x)+In(x)-2=0
6°/ a/ Décomposer le polyndme : P(x) = 2x° +x* —=5x+2 en produit de facteurs du premier degré.

b / Résoudre dans [ 1 équation : 2(In(x))’ +(In(x))’ =5In(x) +2=0
Exo. n°1: ( Solution)

1°/al In(x+1)+In(x+5)=1In(21) (1)
X+1>0

Pour que cette équation ait un sens il faut S x>-1
X+5>0

Pour X € ]—1, +oo[ I’équation est équivalente a : In(X+1)(X +5) =In(21)
Et comme la fonction Log est bijective on a: (X +1)(X +5) =21 < x*+6x-16=0

X2 +6x—16=0 {x:—8 ou Xx=2
= SX=2

D’ou I'équation (1) équivaut au systéme
x>-1

x>-1
Conclusion : S ={2}

b/ Injx+1+Injx+5=In(21)  (2)

X+1#0 {x;t—l

Pour que cette équation ait un sens il faut
X#—5

=
X+5%#0

ou

X#-1 et x#-5 X#-1et x#-5 X#=-1 et x#-5
X2+6x-16=0 ou X24+6X+26=0

X#-1 et x#-5 X#-1 et x#-5

_ _ X2 +6x+5 =21 X2+6Xx+5=21 X2+6X+5=-21
L’équation (2) est équivalente a : &

<X=-8 ou Xx=2

Conclusion : SD :{—8,2}
2°/al In[(x—4)(3x-5)]=In(10)  (3)
Pour que cette équation ait un sens il faut (Xx—4)(3x—-5) >0< 3x2-17x+20>0

5
A =49 d’ou les zéro du trindme 3x2-17x+20 sont : § et4d

3x2-17x+20>0 < X € J—oo,%|:u ]4, +oo[
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(x-4)(3x-5)=10 3x2-17x+10=0

2
Uéquation (3) est équivalente 2 X=—o0ux=5
équation (3) est équivalente a xe}—oo,g{U]Q*—oo[@ Xe}—w,g{UPﬁ‘O@[@ 3

Conclusion : S[ z{g, 5}
3

X— 4>0 X>4
{ <= Xx=5

b / In(x—4)+In(3x—5) =In(10) < 13x~5>0
(Xx—4)(3x-5)=10 3x2-17x+10=0

Conclusion : SD = {5}

2-x>0 2 2 1
3°/a/ In(2-x)+In(Bx+2) =In(5) < {3x+2>0 1Tz ©x=1 ou x=3
(2-x)(3x+2)=5  [-3x2+4x-1=0
Conclusion : S[ :{% , 1}
3x24AX 4450 | -2 <x<? 1
b/ In(-3x2+4x+4)=In(5) < "o 3 &SX==— ou x=1
—3X2+4x+4=5
—-3x2+4x-1=0
. 1
Conclusion : S[ ={§, 1}
0 2 _ x2—-3x+3>0 xell _ _
4°lal In(x 3x+3)-0<:>{x2_3x+3=1<:> W2_3x42=0X=1ou x=2
Conclusion : SD ={l,2}
X-2
0 X € |-o0,[U]2, 400
X—2 X—2 X—1" _e-2
b/In( _1) 1= 0<:>In( _1) le x-2 e@{xe— <:>x_—e_1
= e 1
x-1
Conclusion : S ={ﬂ}
= 70 e-1
X+1>0 x>-1
o _ _ x—-3>0 X>3
5°/a/ In(x+1)+In(x-3) =In(4x-8) & A% -850 9552
(X+D)(x—-3)=4x-8 X2—6x+5=0
X>3 _
<:>{x:1oux=5 < X=5
Conclusion : S ={ 5}
b / In*(x)+In(x)-2=0 En posant t=1In(x) ; x>0 I'équation est alors équivalente a :
_ In(x) =1 X=e
{:2_+IPEX2)_O<:> ou < qou
- In(x) = -2 X =@ 2
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6°/ a/ P(x) = 2x> + x> —5x +2
La somme des coefficients du polynéme est égale 3 0. Donc X =1 est une racine de P(x) =0

ona: 2x(1)’ +(1)" ~5x(1)+2=0
P(x)=(2x*+X’ —5X+2)—(2><(1)3+(1)2 —5><(1)+2) =2(x*—1°)+(x* -12)-5(x 1)
= (x—D)[2(x2+x+1)+(x+1)—5] = (x —1)(2x2 +3x — 2)

3425 _ , ,v_-3+J25_1
4 4

Le trindme 2X2+3X —2 admet pour racines : X = >

D’ou P(x)=2(x-1)(X+2) (x —%) =(X-)(x+2)(2x-1)

t=1In(x)

b /2(In(x))" +(In(x))” =5In(x) +2=0 ©{2t3 +t2-5t4+2=0

In(x)-1=0 In(x) =1 é(:e
_ u
{t_ln(x) = ?nu(x)+2:0 & ?nu(x):—2<:> X =72
t-D(t+2)(2t-1)=0 |ou ou ou

2In()-1=0 || 1 [x=\&

ez

Conclusion : S[ :{e , i , \/6}
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